

虾苗缘何价直涨

□ 周麟

虾苗一天一个价

13日上午,记者在马棚镇采访时,恰逢虾农王有义正在向养殖大棚内投放首批150万尾虾苗。他告诉记者,这批虾苗刚从浙江湖州运回,价格是410元/万尾,虾苗质量目前还说不准,而且还是“八折”苗。

三垛镇虾农秦长全告诉记者,3月4日,他家首批从浙江购回的虾苗价格是360元/万尾,14日还是去浙江的同一家虾苗场家拿苗,价格涨到了400元/万尾,而且还要排队等。

眼下正是罗氏沼虾“锅炉苗”放养的季节。昨日下午,记者通过多种渠道了解到,目前,地产虾苗价格约为380元/万尾,比2月25日刚上市销售时的260元/万尾,涨了120元/万尾。而同时,广东、浙江、上海以及苏南地区的虾苗价格也从刚上市时的260元/万尾,最高涨到420元/万尾,且还存在发苗数量不足、苗种质量参差不齐等问题。据了解,去年同期地产虾苗价格仅为210元/万尾,外地虾苗也与此相当。

采访中,我市部分虾苗场负责人表示,目前正想方设法满负荷生产,最大限度地延长育苗时间,多生产优质虾苗,以减轻全市罗氏沼虾养殖户育苗压力和购苗成本。

诸多因素推波助澜

“今年罗氏沼虾育苗场的育苗成本增加是虾苗价格上涨的主要原因之一,仅罗氏沼虾虾苗活体饲料‘丰年虫’就达66万元/

吨,而去年同期仅为44万元/吨。”高邮市阿民虾育苗种场场长沈双柱告诉记者。

市水产专家孙桂尧说,造成今年罗氏沼虾苗价格上涨和虾苗供应偏紧的原因很多。首先是虾农跟风抢购,造成虾苗短时间内价格飞涨。据了解,今年2月12日起,我市罗氏沼虾养殖户就开始陆续放养虾苗,比去年提前了10天左右;其次是本地虾苗场以及外地虾苗场普遍存在出苗率不高的问题,直接导致了目前虾苗生产数量比往年明显下降。

戴大喜是龙虬镇阳光特种水产专业合作社理事长。目前,该合作社有成员190多户,养殖总面积达7000多亩。戴大喜告诉记者,罗氏沼虾经纪人从中作祟也是导致虾苗价格上涨的原因之一。部分虾苗经纪人为获取更多利润,置虾农利益于不顾,采取哄抬苗价、压低等级、减少苗数等不正当的手段推波助澜,从中谋求暴利。据部分虾农反映,目前大部分经纪人在发苗时存在“短斤少两”的现象,他们大多是按照购苗数量的七折、八折卖虾苗给虾农。

错峰放养 规避风险

今年罗氏沼虾苗价格一路看涨,饲料、辅助材料等各种生产成本也将随之“水涨船高”。一些有经验的虾农都对今年养殖罗氏沼虾能否取得较高的经济效益表示担忧。

市农委水产站站长董学洪告诉记者,由于近年来我市罗氏沼虾养殖户在饲养“锅炉

苗”中,普遍获得了较高的经济效益。在利益驱动下,大部分虾农提前了虾苗放养时间,“一窝蜂”拿苗,不但造成短时期内虾苗价格连续上涨,而且还增加了烧煤、用电、人工、饲料等成本。他建议虾农分批拿苗放养,先投放40%,等苗价高峰过后,再继续投放,这样既可减少成本投入,又能错峰上市,还可以有效地规避风险。

在成本上涨的情况下,罗氏沼虾养殖户如何有效规避养殖风险呢?孙桂尧建议,在投放虾苗时,虾农要做到在时间上不急不抢早,在数量上有所控制。往年养殖户一般每亩投放八九万尾苗,今年要降低放养密度,早苗不能突破5万尾/亩,通过提高成虾上市规格来促进亩平均产量的提高。另外,各乡镇、园区的农业服务中心要做好指导服务工作,及时引导罗氏沼虾养殖户做好改养其他水产品种的准备。

此外,市农委法律顾问吴晓萍律师提醒虾农,要找有资质和信誉好的虾苗场或经纪人购买虾苗,并签订详细的购苗合同,对虾苗价格、数量、成活率等细节进行书面约定;其次,一旦虾苗出现问题,要及时请市农委水产专家进行鉴定,并保留证据;第三,虾农要尽量采取分期付款的方式,以影响虾苗场和经纪人的不法行为。

车逻建筑企业抱团谋发展

本报讯 12日下午,车逻镇召开建筑业企业负责人恳谈会,27名建筑行业大小老板在会上就如何做大做强车逻建筑业各抒己见、畅所欲言。

目前,车逻镇仅有1家一级资质建筑企业和1家三级资质建筑企业。全市建筑业大会召开后,该镇围绕市政府提升“建筑强市”产业质态、加快发展壮大建筑业的意见,认真分析近年来本镇建筑业发展步伐不快的原因,并出台一系列鼓励支持建筑企业发展的优惠政策和激励措施。

恳谈会上,各建筑企业负责人对镇党委政府出台的一系列优惠政策和激励措施表示欢迎,并提出了相互融资、股份合

作经营等方面的想法和建议,并希望镇党委政府多多搭建平台,促进相关企业互相学习,取长补短,引导劳务型企业与总承包企业通力协作,实现抱团发展。

车逻镇党政负责人表示,将积极联系金融部门,进一步提供融资服务,共同推动车逻建筑业的发展壮大。据了解,车逻镇还将充分发挥一级资质企业——江苏兴辰建设有限公司和三级资质企业——扬州惠丰建筑安装工程有限责任公司的支撑作用,巩固老市场,开辟新市场,确保今年完成市政府下达的12.5亿元的建筑业总产值指标任务。

郑红梅

江府酒专检未测出“塑化剂”

本报讯 日前,江苏江府酿酒有限公司酿造的“原酒”在省级“塑化剂”专项抽检中,“邻苯二甲二丁脂(DBP)、邻苯二甲酸二(2-乙基)己酸(DBHP)、邻苯二甲酸二异丁脂(DIBP)”均未检出,为完全合格出品。

据悉,“邻苯二甲二丁脂(DBP)、邻苯二甲酸二(2-乙基)己酸(DBHP)、邻苯二甲酸二异丁脂(DIBP)”均为“100%纯粮固态发酵酿造,不添加食用酒精勾兑”。文武

(DBHP)、邻苯二甲酸二异丁脂(DIBP)”为“塑化剂”检测的主要依据。我市江府酿酒有限公司严格遵守国家酒类酿造生产的有关规定,坚持“酿真品、做正品、出精品”理念,出品的“精致五泉浆”、“公顺和”两大系列产品,均为“100%纯粮固态发酵酿造,不添加食用酒精勾兑”。文武

责任编辑 郭兴荣



菱塘举办劳动保障法律法规培训班

本报讯 13日上午,菱塘回族乡举办2013年劳动保障法律法规培训班,来自全乡150多家企业的负责人及劳资人员参加了培训。

培训班上,市人社局相关科室负责人联系实际就《劳动合同法》《社会保障法》等劳动保障法规进行深入讲解。通过对相关法律法规的认真学习和案例分析,参训人员对劳动保障法规的重要意义有了更深刻的认识。胡春俊

迷信“驱邪”,一老太被骗两枚戒指和500元现金

本报讯 日前,高邮镇一秦姓老太被上门欲租房的“高人”骗去两枚戒指和500元现金。

当天中午,秦老太遇到一欲租房的中年妇女,她家正巧有房要出租,于是便让这名妇女到家里看房子。中年妇女看完秦老太家的房子表示满意后,便离开秦老太家。半小时后,中年妇女带着她的“丈夫”来到秦老太家。这位“丈夫”把秦老太家的房子看了一遍后,很认真地对秦老太说:“你家里缺少阳光,要‘照’一下。”看秦老太有些疑虑,中年妇女便对秦老太说:“他会画‘符’,做个法就行了。”只见“丈夫”将画好的“符”往不锈钢茶杯里一放,用手一拍,茶杯里居然冒出火来。见秦老太有些心动,这位男子接着说,要用些金器

放到茶杯里才能“照”到阳光。中年妇女听后立即将自己手上的戒指脱下来交给她的“丈夫”。“太小了,“照”不到阳光。”“丈夫”边说边从自己身上掏出700元钱,并说人民币上有铂,也可以“照”到阳光,可惜钱太少了。于是,中年妇女就要秦老太拿钱,秦老太二话没说拿来500元钱。后来,这对“夫妇”又要秦老太拿了两枚戒指,说这样效果更好。接着,中年妇女的“丈夫”用毛巾把“符”及戒指、人民币等包扎起来,交给秦老太保管,并嘱咐秦老太一定要过一天再看,否则就不灵验了。

到了第二天下午4点钟左右,秦老太见这对“夫妇”久久未来自租房,情知不妙,立即打开毛巾,发现里面包裹的是废纸,戒指和钱不翼而飞。 武萱 羊柳



曝光台

近日,多位市民致电本报反映:每天上下午放学时间,市第一小学西大门中山路路段拥堵严重,影响交通出行安全。14日中午放学时间,记者在现场看到,前来接送学生的家长齐聚在学校门口,各种车辆乱停乱放现象严重,再加之道路两侧商家的占道经营,使本不宽阔的中山路变得更加拥堵。市民建议相关部门采取切实有效措施,严禁车辆乱停乱放,取缔商家占道经营,同时呼吁接送学生的家长要自觉维护交通秩序。对此,本报将进一步跟踪报道。图为市第一小学西大门中山路路段交通乱象。 牧笛/文 三只眼/摄

公车拍卖公告

受高邮市政协办委托,现定于2013年3月18日上午9点在本单位拍卖大厅对该单位公车1辆(2004年05月出厂,牌号:苏KJ0076)进行公开拍卖。

有意者请于2013年3月17日下午4点前到本公司办理报名手续,报名时需交保证金1万元。

拍卖展示时间:2013年3月16日至3月17日。

详情登录:高邮财政网(www.jsycyz.gov.cn)

公司地址:高邮市文游南路船闸向南100米

咨询电话:0514-84602175 13056324888(陈先生)

财政局监督电话:0514-84610773(朱先生)

扬州市少游拍卖有限公司

2013年3月8日

公房出租公告

经有关部门批准,现定于2013年4月3日上午9点在本单位二楼会议室对单位部分厂房及仓库(位于姚家井巷8号,800m²)对外公开招租。

有意者请于2013年4月2日下午5点前到本单位办公室办理报名手续,报名时需交保证金1万元。

招租展示时间:2013年3月15日至4月2日。

详情登录:高邮财政网(www.jsycyz.gov.cn)

单位地址:高邮市姚家井巷8号

咨询电话:0514-84613165 13348131418(闵先生)

财政局监督电话:0514-84610773(朱先生)

高邮市食品加工厂

2013年3月14日